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énoncé

Dans les différents cas suivants, donner une inégalité ou un encadrement de la

suite (un) permettant de déterminer sa limite par les théorèmes de comparaison

ou des gendarmes.

1 un = 7
√

n + (−1)n

2 un =
cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n

n

3 un = −n + sin(n)

4 un =
√

(n + 2)2 + 2
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correction

Théorème de comparaison

Soit (un) et (vn) deux suites telles que un 6 vn à partir d’un certain rang.

Si lim
n→+∞

un = +∞ alors

lim
n→+∞

vn = +∞
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Si lim
n→+∞

vn = −∞ alors

lim
n→+∞

un = −∞
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correction

Théorème des gendarmes

Soit (un), (vn) et (wn) trois suites telles que un 6 vn 6 wn à partir d’un certain

rang.

Si lim
n→+∞

un = lim
n→+∞

wn = ℓ avec ℓ ∈ R alors lim
n→+∞

vn = ℓ.
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correction

1 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ (−1)n ≤ 1
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correction

1 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ (−1)n ≤ 1

donc :

7
√

n − 1 ≤ 7
√

n + (−1)n ≤ 7
√

n + 1
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correction

1 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ (−1)n ≤ 1

donc :

7
√

n − 1 ≤ 7
√

n + (−1)n ≤ 7
√

n + 1

soit

7
√

n − 1 ≤ un ≤ 7
√

n + 1
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correction

1 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ (−1)n ≤ 1

donc :

7
√

n − 1 ≤ 7
√

n + (−1)n ≤ 7
√

n + 1

soit

7
√

n − 1 ≤ un ≤ 7
√

n + 1

L’inégalité

un ≥ 7
√

n − 1

de la suite (un) permet de déterminer sa limite par le théorème de

comparaison.
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1

−3 ≤ 3(−1)n ≤ 3
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1

−3 ≤ 3(−1)n ≤ 3

donc :

−5 ≤ cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n ≤ 5
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1

−3 ≤ 3(−1)n ≤ 3

donc :

−5 ≤ cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n ≤ 5

alors :
−5

n

≤
cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n

n

≤
5

n
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1

−3 ≤ 3(−1)n ≤ 3

donc :

−5 ≤ cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n ≤ 5

alors :
−5

n

≤
cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n

n

≤
5

n

soit
−5

n

≤ un ≤
5

n
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correction

2 On a pour tout entier naturel n non nul :

−1 ≤ cos(n) ≤ 1

−1 ≤ sin(n2) ≤ 1

−3 ≤ 3(−1)n ≤ 3

donc :

−5 ≤ cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n ≤ 5

alors :
−5

n

≤
cos(n) + sin(n2) + 3(−1)n

n

≤
5

n

soit
−5

n

≤ un ≤
5

n

Cet encadrement de la suite (un) permet de déterminer sa limite par le

théorème des gendarmes.
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correction

3 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ sin(n) ≤ 1
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correction

3 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ sin(n) ≤ 1

donc :

−n − 1 ≤ −n + sin(n) ≤ −n + 1
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correction

3 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ sin(n) ≤ 1

donc :

−n − 1 ≤ −n + sin(n) ≤ −n + 1

soit

−n − 1 ≤ un ≤ −n + 1
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correction

3 On a pour tout entier naturel n :

−1 ≤ sin(n) ≤ 1

donc :

−n − 1 ≤ −n + sin(n) ≤ −n + 1

soit

−n − 1 ≤ un ≤ −n + 1

L’inégalité

un ≤ −n + 1

de la suite (un) permet de déterminer sa limite par le théorème de

comparaison.
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correction

4 On a pour tout entier naturel n :

(n + 2)2 + 2 ≥ (n + 2)2
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correction

4 On a pour tout entier naturel n :

(n + 2)2 + 2 ≥ (n + 2)2

Comme la fonction racine carrée est croissante sur R
+, on a :

√

(n + 2)2 + 2 ≥
√

(n + 2)2
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correction

4 On a pour tout entier naturel n :

(n + 2)2 + 2 ≥ (n + 2)2

Comme la fonction racine carrée est croissante sur R
+, on a :

√

(n + 2)2 + 2 ≥
√

(n + 2)2

soit

un ≥ n + 2
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correction

4 On a pour tout entier naturel n :

(n + 2)2 + 2 ≥ (n + 2)2

Comme la fonction racine carrée est croissante sur R
+, on a :

√

(n + 2)2 + 2 ≥
√

(n + 2)2

soit

un ≥ n + 2

Cette inégalité de la suite (un) permet de déterminer sa limite par le

théorème de comparaison.
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